
Ata da  8ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  1º de março de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Rogério Andrade ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Souza, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser 

anunciado. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Carlos Geilson comentou sobre as 

matérias veiculada nos seguintes jornais: Correio da Bahia, com o título, “Governo corta R$ 5 

bilhões do Projeto Minha Casa Minha Vida”, jornal A Tarde, com a manchete “Verbas do 

Minha Casa Minha Vida tem corte de 40%” e jornal Tribuna da Bahia com o título, “Alerta para 

o corte no Ministério das Cidades”, considerando preocupante a redução de recursos desse 

programa de grande alcance social, que serviu de alavanca para a candidatura da Presidenta 

Dilma Rousseff. Finalizou considerando que esse fato deveu-se aos gastos desmesurados 

realizados no governo passado e que está refletindo na atual gestão. O Deputado Targino 

Machado mencionou o esvaziamento do Plenário em decorrência da visita da Presidenta 

Dilma Rousseff. Teceu considerações sobre o corte no Programa Minha Casa Minha Vida, 

ponderando que os investimentos a serem realizados só irão acontecer em virtude da 

realização da Copa de 2014. Comentou sobre o estado degradante da ponte que liga Jaiba – 

São Simão, e lamentou a situação da BA-503, que liga Feira de Santana – Coração de Maria, 

estrada que passa próximo ao aeroporto de Feira de Santana e que tem servido para pegas e 

guarda de entulhos. Foram levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Targino 

Machado cobrou a recomposição da Mesa Diretora, conforme determinação do Regimento 

Interno; o Deputado Alan Sanches repudiou o fato das lideranças terem acordado com a 



derrubada da Sessão, sem comunicar aos deputados, e declarou que irá derrubar todas as 

sessões que não tiverem o quorum necessário de vinte e um deputados; o Deputado Paulo 

Azi corroborou com a questão de ordem levantada pelo Deputado Targino Machado acerca 

da composição da Mesa, lembrando que o acordo foi firmado na legislatura passada; a 

Deputada Luiza Maia se colocou à disposição para compor a Mesa, visto que assumiu a 

suplência, e o Deputado Targino Machado cobrou a realização das sessões, lembrando que a 

imagem da classe política se encontra desgastada, e ressaltou que a presença nas sessões é 

uma obrigação dos parlamentares. Constatada a presença de dezesseis deputados, em 

Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Bira 

Corôa e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Ângelo Coronel, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, Joacy Dourado, Marcelino Galo, Maria 

Luiza, Neusa Cadore, Paulo Rangel e Reinaldo Braga (11).                   
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